
18 Ιανουαρίου, 2025 

Αξιότιμε κύριε Πρόεδρε,  

Κύριοι Υπουργοί,  

Κυρίες και κύριοι,  

 

Με την εν λόγω επιστολή, χαιρετίζω την σημερινή εκδήλωση του Βουλγαρο-

Ελληνικού Εμπορικού και Βιομηχανικού Επιμελητηρίου, που επικυρώνει την 

στρατηγική συνεργασία των δύο χωρών. Το γεγονός, μάλιστα, ότι η εκδήλωση 

αποτελεί μία από τις πρώτες για το νέο έτος, θεωρώ πως αντικατοπτρίζει και την 

ποιότητα των διμερών σχέσεων μεταξύ Ελλάδας και Βουλγαρίας.  

Εν μέσω σημαντικών γεωπολιτικών προκλήσεων, σήμερα βρίσκουμε την ευκαιρία να 

επιβεβαιώσουμε για ακόμη μία φορά τις άριστες οικονομικές και εμπορικές μας 

σχέσεις, οι οποίες, όχι μόνο έχουν άμεσο και θετικό αντίκτυπο στους δύο λαούς, αλλά 

αποτελούν και πυλώνα σταθερότητας και ασφάλειας στα Βαλκάνια και την ευρύτερη 

Νοτιοανατολική Ευρώπη.  

Αθήνα και Σόφια αντιμετωπίζουν όλα τα καίρια θέματα από κοινές θέσεις, ενώ 

καθοριστική είναι και σημασία της συνεργασίας μας στο πλαίσιο του ΝΑΤΟ. Σήμερα, 

όμως, είναι και η κατάλληλη ευκαιρία προκειμένου να συζητήσουμε, όχι μόνο για τα 

πεπραγμένα, αλλά και για τις προοπτικές που αφορούν την μελλοντική μας συνεργία, 

με εμβληματικά έργα συνδεσιμότητας που σχετίζονται με τις μεταφορές, την 

ενέργεια, τις τηλεπικοινωνίες, και βεβαίως, την επιχειρηματικότητα.  

Καθοριστικός παράγοντας προς τον στόχο αυτό είναι η πλήρης ένταξη της 

Βουλγαρίας στη Ζώνη του Σένγκεν, η οποία τέθηκε σε ισχύ από την 1η μέρα του 2025. 

Η Ελλάδα, υποστήριζε ανέκαθεν και ανεπιφύλακτα την είσοδο της Βουλγαρίας στη 

Ζώνη του Σένγκεν, και η υλοποίηση της αποτελεί μία πολύ θετική έκβαση για την 

οποία θα ήθελα να σας συγχαρώ ιδιαιτέρως. Άλλωστε η Ελλάδα, ως το παλαιότερο 

κράτος-μέλος της Ένωσης στη Νοτιοανατολική Ευρώπη, υποστηρίζει εδώ και 

παραπάνω από μία εικοσαετία την ευρωπαϊκή προοπτική των Δυτικών Βαλκανίων. 

Μία προοπτική που αντανακλά αξίες όπως ο σεβασμός στο Διεθνές Δίκαιο, η τήρηση 

των κανόνων του Κράτους Δικαίου, αλλά και η προαγωγή της ειρήνης και της 

ευημερίας των πολιτών. 

Για τον λόγο αυτό, είμαι βέβαιος πως το 2025 θα είναι μία λαμπρή χρονιά για το 

μέλλον των διμερών σχέσεων μεταξύ Βουλγαρίας και Ελλάδας, που θα αποτελέσει 

μοχλό για την οικονομική και κοινωνική πρόοδο και για τις δύο χώρες αμφότερα, 

μέσω της διευκόλυνσης των μεταφορών, του εμπορίου, της ελεύθερης διακίνησης 

αγαθών και πολιτών, καθώς και της ανάπτυξης των επιχειρηματικών συνεργειών και 

της τουριστικής κινητικότητας, μεταξύ άλλων.  

Στο σημείο αυτό, θα ήθελα να στείλω τις θερμότερες ευχές μου σε όλους για μία καλή 

χρονιά, γεμάτη υγεία, ειρήνη, ευημερία και δημιουργικότητα.  



Σας ευχαριστώ θερμά,  

 

Με εκτίμηση,  

Χρίστος Δήμας,  

Υφυπουργός Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών,  

Κυβέρνηση της Ελληνικής Δημοκρατίας  


